



FREUNDE DER DEUTSCHEN SPRACHE

Ehrenurkunde

verliehen an награждается

für die Teilnahme am
8. Gesamtrussischen Wettbewerb
„Freunde der deutschen Sprache“

MOSKAU, 2021

за участие
в VIII Всероссийском конкурсе
«Друзья немецкого языка»

МОСКВА, 2021

Der 8. gesamtrussische Wettbewerb „Freunde der deutschen Sprache“
ist ein deutsch-russisches Gemeinschaftsprojekt,
initiiert vom Internationalen Verband der deutschen Kultur.

Der Wettbewerb wird mit Unterstützung des BMF,
Föderaler Agentur für die Nationalitätenangelegenheiten,
der Deutschen Botschaft Moskau, der Föderalen Nationalen Kulturautonomie
der Russlanddeutschen, der Autonomen gemeinnützigen Organisation
für Zusatzausbildung „Institut für ethno-kulturelle Bildung“ (BiZ),
des Jugendrings der Russlanddeutschen (JDR), der Internationalen Assoziation
zur Erforschung der Geschichte und Kultur der Russlanddeutschen,
vom Goethe-Institut Moskau, der Helmholtz-Gemeinschaft (Büro Moskau),
der Zentralstellen für das Auslandsschulwesen (ZfA) sowie
der Moskauer Deutschen Zeitung und der Online-Schule
der Deutschen Sprache – Deutsch Online durchgeführt.

VIII Всероссийский конкурс «Друзья немецкого языка»
является совместным российско-германским проектом,
инициированным АОО «Международный союз немецкой культуры».

Конкурс проводится при поддержке МВД Германии,
ФАДН России, Посольства Германии в Москве,
Федеральной национально-культурной автономии российских немцев,
АНО ДПО «Институт этнокультурного образования»,
МОО «Немецкое молодежное объединение»,
Международной ассоциации исследователей истории и культуры
российских немцев, Гёте-Института в Москве,
Объединения им. Гельмгольца в Москве,
Центрального Управления по делам школьного образования
за рубежом (ZfA), Московской Немецкой Газеты (MDZ)
и онлайн-школы немецкого языка – Deutsch Online.

Olga Martens

Erste stellvertretende Vorsitzende
des Internationalen Verbandes
der deutschen Kultur



Ольга Мартенс

Первый заместитель председателя
АОО «Международный союз
немецкой культуры»